

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Курбонова Сироджиддина Хайриддиновича на тему «Использование элементов нравственного воспитания таджикской народной педагогики в учебно-воспитательном процессе общеобразовательных учреждений», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования.

Актуальность научного исследования Курбонова Сироджиддина Хайриддиновича не вызывает сомнений, поскольку системное применение ключевых подходов народной таджикской педагогики в нравственном воспитании молодежи в рамках обучения в системе общего и высшего образования Таджикистана является на сегодняшний день чрезвычайно актуальной задачей, в решении которой автор попытался внести свой вклад в рамках данного исследования. Именно поэтому в настоящее время возникла необходимость введения коренных изменений в систему образования как на уровне среднего, так и высшего образования.

Действительно, разработка и внедрение ключевых ценностей и принципов морально-нравственного воспитания молодежи с опорой на национальные традиционные методы педагогики в современном учебно-воспитательном процессе, не могут быть осуществлены без базовых положений таджикской народной педагогики применительно к учебно-воспитательному процессу в современных условиях. Автор считает необходимым, чтобы все работники системы образования на всех уровнях и этапах образовательного процесса хорошо понимали ценность подходов народной педагогики в деле всестороннего развития молодежи.

Автореферат показывает, что автором тщательно изучена теоретическая и методическая литература по данной проблеме, что позволило показать актуальность и состояние разработанности темы диссертационного исследования.

Структура исследования представляется нам достаточно чёткой, она обоснована его целью и задачами. Достаточно доказательными можно считать описанные в автореферате результаты проведения экспериментальной части исследования, основанные на адекватных исследуемой теме, объекту и предмету научного анализа методах исследования.

Изучив автореферат диссертационного исследования, можно отметить, что для достижения цели было приложено достаточно много усилий. Предлагаемые материалы доказывают, что в течение нескольких лет диссидентом проработан довольно обширный материал, изучены научные и научно-методические источники, собраны факты, тщательно проведён эксперимент, подтвердивший гипотезу исследования.

Обоснованность и достоверность полученных результатов обеспечиваются методическими и теоретическими положениями, соответствующими объёму фактического материала, а также системным подходом в использовании комплекса методов для решения исследовательских задач, результатами опытно-педагогической работы.

Научная новизна исследования Курбонова С.Х. состоит в том, что успешно использованы отдельные компоненты народной традиционной таджикской педагогики на практике в рамках учебно-воспитательного процесса в ходе экспериментального исследования, разработаны особенности элементов и ценностей этического воспитания таджикской народной педагогики, выявлены и определены пути и механизмы применения этических элементов народной педагогики в образовательном процессе. А также осуществлена теоретическая разработка и обоснованы ценностные основы морально-нравственного воспитания молодого поколения, разработана и апробирована модель реализации основных принципов этического воспитания таджикской народной педагогики в процессе обучения в системе образования Республики Таджикистан, предложены основные механизмы и направления использования народных традиционных нравственных установок в условиях современного учебно-воспитательного

процесса. Научные и научно-методические публикации автора с достаточной убедительностью раскрывают сущность проведённого исследования и отражают основное содержание диссертации.

Вместе с тем, хотелось бы сказать о некоторых недочётах работы:

1. Следовало бы конкретизировать отдельные положения в выводах по второй главе.

2. В автореферате, к сожалению, встречаются стилистические недочёты и недочёты технического характера.

Итак, указанные замечания не умаляют теоретической и практической значимости диссертации.

В целом, представленный на рецензию автореферат Курбонова Сироджиддина Хайриддиновича «Использование элементов нравственного воспитания таджикской народной педагогики в учебно-воспитательном процессе общеобразовательных учреждений» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а автор заслуживает присвоения ему искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук,  
проректор по наука и инновации  
Республиканского института повышения  
квалификации и переподготовки  
работников сфера образования

С. Собиров

**Контактная информация:** 734003, Республика Таджикистан, город Душанбе, ул. Нисор Мухаммад, 15; Тел: (992372) 227-63-91; электронная почта: s.sobirov. dti@mail.ru

«Заверяю подпись С. Собирова»

Начальник управления кадров  
и секретариата РИПКПРСО



М.Хабибзода